



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΠΡΟΠΟΝΤΙΔΑΣ**  
Δήμαρχος  
Μεγ. Αλεξάνδρου 26  
63200 Νέα Μουδανιά

Τηλ.: 23733-50201  
Fax: 23730-65793  
Email: [mayor@nea-propontida.gr](mailto:mayor@nea-propontida.gr)

Προς  
Αποκεντρωμένη Διοίκηση  
Μακεδονίας – Θράκης  
Γραφείο Συντονιστή

**Θέμα: Αίτημα παραχώρησης εκτάσεων του Αγροκτήματος Αγ. Μάμαντος Χαλκιδικής, με σκοπό την Αξιοποίηση και Ανάπλαση Τμημάτων αυτού για τη δημιουργία Θεματικού Πάρκου**

Αξιότιμοι Κύριοι,

Πληροφορηθήκαμε την κατάθεση Ερώτησης της 7ης Νοεμβρίου 2022 του Βουλευτή Λαρίσης κ. Κυριάκου Βελόπουλου προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά με την αποτροπή παραχώρησης εκτάσεων στην Τοπική Κοινότητα Αγίου Μάμαντος του Δήμου Νέας Προποντίδας προς ιδιώτες για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού πάρκου. Σύμφωνα με την Ερώτηση αυτή, έχει ληφθεί απόφαση παραχώρησης για εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος σε έκταση που βρίσκεται νότια της Κοινότητας Αγίου Μάμαντος, εντός ευρύτερης έκτασης για την οποία ο Δήμος Νέας Προποντίδας έχει πλειστάκις αιτηθεί την παραχώρησή χρήσης της από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Ο Δήμος Νέας Προποντίδας έχει από ετών εκφράσει την βούληση να κατασκευάσει Θεματικό Πάρκο και να αξιοποιήσει τμήματα του Γεωργικού Σταθμού Αγίου Μάμαντος Χαλκιδικής, για τα οποία έχει ήδη από το έτος 2019 αιτηθεί την παραχώρηση από το αρμόδιο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Της συγκεκριμένης Ερώτησης του κ. Κ. Βελόπουλου προηγήθηκε σχετική Ερώτηση του Βουλευτή Χαλκιδικής του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ κ. Αποστόλου Πάνα της 19ης Οκτωβρίου 2022 προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά - καθώς η εν λόγω προς παραχώρηση έκταση ανήκει στο Υπουργείο Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 6389ae8beb32ff008d98079d στις 02/12/22 09:52

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων - και σχετικό Δελτίο Τύπου της 22ας Οκτωβρίου 2022 της Βουλευτή Χαλκιδικής του ΣΥΡΙΖΑ κας Κυριακής Μάλαμα.

Πληροφορούμενη την πιθανότητα να κατασκευαστεί φωτοβολταϊκό πάρκο στην ανωτέρω διεκδικούμενη περιοχή, η Δημοτική Αρχή της Νέας Προποντίδας προέβει την 21η Οκτωβρίου 2022 σε έγγραφη διαμαρτυρία προς κάθε αρμόδιο και την Τρίτη, 1η Νοεμβρίου 2022, ο Δήμαρχος Νέας Προποντίδας, κ. Εμμανουήλ Καρράς, συναντήθηκε στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τον Υπουργό, κ. Γεώργιο Γεωργαντά. Κατά τη συνάντηση αυτή, ο κ. Υπουργός διαβεβαίωσε τον κ. Δήμαρχο ότι δεν υπάρχει καμία περίπτωση να παραχωρηθεί η εν λόγω έκταση για τη δημιουργία φωτοβολταϊκού πάρκου ή άλλης εγκατάστασης ΑΠΕ, γνωρίζοντας τις περιβαλλοντικές και κοινωνικές συνέπειες μιας τέτοιας απόφασης, καθώς και το πάγιο αίτημα παραχώρησης χρήσης της ανωτέρω και άλλων γειτνιαζόντων εκτάσεων εκ μέρους του Δήμου Νέας Προποντίδας.

  
Ο Δήμαρχος  
Εμμανουήλ Καρράς